

S

联合国



安全理事会

UN SECURITY COUNCIL
PPB 11 1991
UNISCA COLLECTION

Distr.
GENERAL

S/22193
4 February 1991
CHINESE
ORIGINAL: ARABIC

1991年1月31日阿拉伯叙利亚共和国 常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨附上关于阿拉伯叙利亚共和国由于海湾危机而蒙受的经济损害和损失的研究报告。根据安全理事会1990年9月24日第669(1990)号决议，敬请安全理事会尽快予以审议，以期减轻叙利亚所遭受的经济困难。

常驻代表
大使
迪亚--阿拉赫·法塔勒(签名)

附 件

关于阿拉伯叙利亚共和国由于海湾危机 而蒙受的经济损害和损失的研究报告

导言：

海湾危机对西亚及世界其他地区许许多多国家的经济和社会情况造成深刻影响。阿拉伯叙利亚共和国是本地蒙受此一危机不良影响的国家之一。海湾危机不仅使叙利亚人因抛弃财产、商业活动和银行资本而蒙受巨大损失，而且也对叙利亚国库和若干工业企业及个人造成极其不良的财政影响。这种财务损害对叙利亚经济造成直接的不良影响；预期这些损失在可预见的将来还会对国内的生产部门和服务业部门造成许多不良的影响。

本研究报告是由联合国西亚经济委员会的一个研究小组编写的，其目的在客观地评价海湾危机直接造成的财务损害和损失及其将来的影响。

研究小组在编写本研究报告过程中得到许多官方的和非官方的人士的真诚协助和合作，他们对此项工作的成功作出了很大贡献；研究小组在此谨向他们表示极端满意及深深感激。研究小组特别要感谢经济和外贸部长穆罕默德·阿马迪阁下及其助手法蒂·贾布本先生。

数据来源

要想客观地估计海湾危机对叙利亚经济造成的损失和损害，必须根据精确的计算和可靠的数据。这一点已经尽可能在最大程度上做到。但是，在某些情况下，为了作出必要的估计，不得不采取间接方法，特别是用推理和演绎方法。在另一些情况下，则不得不开列假定的数字，而这种方法确是此种研究报告不可避免的。

关于估计工作所需数据的来源，研究小组是根据叙利亚中央统计局的出版物，特

别是1990年《统计资料汇辑》。这些数据也取自叙利亚政府各机关，特别是经济部、内政部、中央银行和海关总局。为了收集数据，小组成员曾会晤科威特境内叙利亚侨民的领导人和若干职业团体的代表。

科威特境内叙利亚侨民概况

必须深刻了解科威特境内叙利亚侨民情况，才能了解各项估计的基本原则，特别是根据假定数字所作估计的基本原则。这个社区是科威特境内最古老的社区之一。此外，自从科威特着手开发其石油资源以来，这个社区对科威特的建设和经济扩展都有贡献。而且，这个社区虽然不是科威特最大一个社区，也不是叙利亚在海外的侨民的最大社区，但一向都以经济活动为特色；比较起来，这种活动不但超过侨居地国家，也超过原籍国。若干因素，特别是下列几点事实，有助于解释这种现象：

- (a) 这个社区的侨民之中包括拥有庞大企业的许多富商巨贾和一些工匠；
- (b) 薪水阶级的人大多数受雇于政府机构和民营企业，都是有技术的、高度专业化的工作人员，所得薪酬高于其他社区的人士；
- (c) 这个社区的人，比起在其他国家的叙利亚侨民，特别是比起在欧洲和美国的叙利亚侨民，他们同原籍国始终有着比较密切的联系。这一点的最大原因是：他们当中有许多人在叙利亚还有父母、甚至还有全部家属以及不动产和动产，有些人还有公司企业。叙利亚与科威特在地理上距离很近，也有助于加强这种关系。

上述各个因素都很重要，必须考虑到这些因素，才能估计出科威特境内叙利亚侨民所受的财物损失，才能估计出侨汇和其他计算项目的大小。

一、科威特境内叙利亚侨民所受经济损害

根据不同来源的数据，科威特境内的叙利亚侨民总数在10万以上，其中大多数从事经济活动。其余的人则是不从事经济活动的家属。这些侨民所受损失估计达91.74亿美元。这个数额是将从事经济活动的侨民分为两类得出的结果。

第一类: 共20 000人,由商人、企业家、工匠和其他自由职业者组成。这些人由于被迫停业所受损失估计达631.7万美元。细分如下:

项 目	价值(百万美元)
店铺和设备	2069
商品	2207
交通工具	276
由于汇率下跌造成的存款或现金贬值	1282
债务和存款损失	345
其他(证券、股票等)	138

第二类: 共30 000人,由政府机构或私营企业的雇员组成。这些人所受损失估计约为15.82亿美元。细分如下:

项 目	价值(百万美元)
薪酬损失	517
存款和现金贬值	962
存款损失	103

以上两类人合并计算,居民及其家属所受财物损失估计达12.75亿美元。细分如下:

项 目	价值(百万美元)
家具、家用器具和衣服	1034
珠宝、手饰	172
车辆	69

在计算以上各类人的损失时,都是先计算每一个人的损失,然后乘以遭受同样损失的个人数。至于每一个人的财务损失,则根据各种财物或权利的平均值估计,然后将平均值乘以60%到100%的折扣率(见附件一)。

二. 叙利亚的直接经济损失

除了科威特境内叙利亚侨民受到严重损害之外，海湾危机还造成重大损失，直接影响到叙利亚的国库以及若干企业和个人。这种损失直接损害到叙利亚经济，据各方估计，在可预见的将来，将对若干生产和服务部门产生不良影响。这种损失来自海湾危机造成的一些事件，包括：

- (a) 居住在科威特的叙利亚人停止转移资金或汇款，来自海湾其他国家的汇款额也减少；
- (b) 来自科威特和海湾其他国家的游客中断，来自其他国家的游客也减少；
- (c) 叙利亚停止向科威特出口，向海湾其他国家的出口减少，向约旦的出口也有所降低；
- (d) 叙利亚镑相对于其他货币而言币值下降；
- (e) 叙利亚的货物和旅客运输量减少，叙利亚与科威特间的空运航线中断，叙利亚港口活动减少；
- (f) 叙利亚与伊拉克间即将核准的协定停止。这是恢复伊拉克石油经由叙利亚油管输送到巴尼亞斯港出口的协定，同时准许叙利亚以优待价格购买石油，原计划在两国重新开放边界后开始实施。由于叙利亚政府承诺执行联合国关于对伊拉克禁运的各项决议，该协定已暂停生效；
- (g) 为叙利亚境内的叙利亚和科威特难民提供设施(免除关税，子女就读学校等)。

上述事件对经济和社会局势产生各种影响，现简述如下：

- (a) 来自国外的收入减少，这是由于居住在国外的叙利亚人的资金转移和汇款减少(见上文)，旅游业收入下降，加上出口疲弱，转口不振，与伊拉克签署的石油协定暂停实施而丧失收入；
- (b) 叙利亚镑在国际市场贬值，因而使进口的货物和劳务的价格上涨；

(c) 由于出口收缩,向科威特和海湾其他国家出口的企业生产水平下降,特别是纺织业、家具业和塑料业;

(d) 由于游客人数减少,依靠旅游业的商行和企业的活动减退,特别是餐馆、旅馆、度假中心、运输业等;

(e) 难民和从科威特回国的人给许多公共机构、特别是教育机构造成负担,并因此给国库造成负担,因为要给新来的人免税和提供设施;

(f) 公开和隐藏的失业人数增加,这不仅是因为大批叙利亚人前来求职,还因为海湾危机使许多生产性和服务性企业的经济活动减退。

无论如何,要估计因此造成的损害和确定其影响及经济后果,必须确定直接损失的数额。下文将分别说明:

A. 侨居国外的叙利亚人转移资金和汇款减少

要令人满意地估计侨居国外的叙利亚人转移的资金数额及其因海湾危机而减少的情况,必须克服许许多多困难。事实上,这种转移,特别是金钱上的转移,有许许多多不同的方式。这些方式大部分是合法的,不受政府机构的任何监督或为统计目的进行观察。例如,前往叙利亚的任何人——叙利亚人或其他人,按照现行法律,都可携带数量不受限制的叙利亚货币或外币,而且无须申报所携带叙利亚货币的数额。此外,对于所携带的外币,只有在打算于出境时局部或全部带出或打算在核可的政府银行兑换这些外币时,才须申报其数额。

因此,要估计侨居外国的叙利亚人的转移资金情况,必须确定转移的方式、资金的利用及其最后用途。转移资金有三种主要方式:

(a) 随身转移:这是指旅客随身携带供私人或家属使用或赠送亲友的物品的价值。此一转移资金方式的价值很容易确定,那就是对每一旅客抵达叙利亚时携带的物品价值,定一假设的平均数;

(b) 经由核可的银行进行的正式转移。但此种转移方式在汇寄的资金总额中

所占比例微不足道，而且在这方面所得的外汇通常归入国家主管机构；

(c) 旅客或第三者带入的资金。这些资金占从国外汇入的资金的最大部分。旅客往往在其所居住的国家或在邻国市场将资金兑换成叙利亚货币；他的资金大部分是外币，到有需要时才兑换。

不论这些资金采用何种方式转移到叙利亚，有一点事实是众所周知的，即这些转移的资金实际上就是用以支付私人部门进口(材料、商品和设备)所需资金的主要来源，因为叙利亚实行的贸易政策以下列原则为基础：进口商应自备支付私人部门进口所需的外汇。外汇有两个来源：第一，私人部门出口的收入，出口商有权保留这些收入用以支付所需购买的材料和其他生产要素。第二，就是侨居国外的叙利亚人汇入的资金。

此外，侨居国外的叙利亚人转移的资金和汇款也以某种方式支付相当一部分的国家公共部门进口的物品。此一部门靠出口和国家的外汇收入(这种收入一部分直接、间接地来自侨居国外的叙利亚人转移的资金和汇款)来支付其进口品。公共部门的一部分产品也需以外币付款方式卖给私人部门。此外，对侨居国外的叙利亚人，也以税捐方式征收外币。除了这些款项之外，侨居国外的叙利亚人还以优惠汇率在国家核可的银行兑换货币。

除以上所述外，还要指出的是，国家的一部分进口是采取这种方式：由旅客抵达时随身携带的来自邻国市场的物品和商品。这些物品和商品并未计入外贸统计内。无疑的，这些物品的价值有一大部分是全部或局部靠侨居国外的叙利亚人的资金支付的。

基于以上所述，侨居国外的叙利亚人转移的资金和汇款由于海湾危机而减少的数额，是根据下列原则和假设估计：

A. 全球性资金汇寄额估计：

1. 估计全球性转移资金数额的基本假设

(a) 如果我们假设，叙利亚出口商按照现行法律获准保留的外汇等于国家进口

品中未列入外贸统计的部分的价值，那么我们可以相当确定地肯定从侨居国外的叙利亚人及其家属转移来的资金额等于来自所有国家--科威特除外--的私人部门进口品的数额。

(b) 公共部门进口品价值总额25%左右靠来自侨居国外的叙利亚人的外汇支付。

2. 估计侨居科威特的叙利亚人 转移资金数额的基本假设

(a) 在科威特工作的叙利亚人，占在国外工作的叙利亚人总额的15%。但是，从侨居科威特的叙利亚人转移的资金和汇款却占从侨居国外的叙利亚人汇寄来的资金总额的30%。这是因为侨居科威特的叙利亚人的特殊性质和情况(见本文件起首部分)。

(b) 侨居科威特的叙利亚人的资金支付来自科威特的私人部门进口品价值总额的60%。此一假设是根据一项事实，即进口商及侨居科威特的叙利亚人之间有特殊联系。

(c) 侨居国外的叙利亚人及其家属在其母国保留有一部分外币资产，其大约价值平均为每人5 600美元(大约1 600科威特第纳尔)。

(d) 侨居国外的叙利亚人，平均每人每年都回母国一次。每人每次回国都随身携带一些供私人用或其在叙利亚的家属使用的物品和商品，价值约为2 400美元(大约700科威特第纳尔)。

(e) 从侨居科威特的叙利亚人转移来的资金已全部停止；从侨居其他国家的叙利亚人转移来的资金减少了10%。

(f) 海湾危机前原有的数据并无任何改变。

如果我们根据上述原则和假设侨居国外的叙利亚人转移的资金和汇款减少了8.4 8亿美元，细分如下：

<u>项 目</u>	<u>价 值</u>
	(百万美元)
1. 从科威特转移的资金和汇款	
(现金和实物)...	766
-- 转移资金的汇款一部分	
用于支付进口...	366
来自科威特的资金	15
来自其他国家的资金	351
-- 国内收到的汇款累计...	280
随身携带...	120
2. 侨居其他国家的叙利亚人的	
汇款减少...	82
<hr/>	
共 计	848

B. 海湾危机对外贸部门的影响

叙利亚同所有海湾国家及约旦有着特殊的关系。这些国家,还有伊拉克,都是叙利亚各种产品的传统市场,尤以纺织品和食品为主。1989年,叙利亚对海湾国家和约旦的出口约为3.1亿美元,占叙利亚向阿拉伯国家出口总额的近62%,约为叙利亚出口总额的10%,如除去对苏联的出口,则占16%。

实际上,叙利亚对海湾国家和约旦的出口,是在同阿曼苏丹国建立正常关系后才逐年增长的,并于1990年达到最高点。叙利亚对海湾所有国家和约旦的出口额,在1990年的前三个季度,尽管包括发生危机后的8月和9月,仍达到2.93亿美元。若未发

生危机，叙利亚对上述国家的出口无论如何至少能达到3.9亿美元，比1989年增长26%。叙利亚同海湾的阿拉伯国家及约旦的贸易关系的重要性，实际上不是仅用百分比可以衡量的。叙利亚同这些国家的贸易差额，对叙利亚十分有利(约为3.5比1)，叙利亚从这些国家的进口，1989年不到9 100万美元。

对转口业来说，从1981年至1989年由1 400余万顿大幅度地降至不到60万顿，其原因是同伊拉克中断了关系。叙利亚和伊拉克之间因这次危机而再度中断的关系将来如果正常化，该国的转口业一定能恢复原来的水平。

危机开始以来，对外贸面临极为不利的局面，而且在日益恶化。对科威特的出口已经中断，对约旦和海湾国家的出口在日渐减少。这种情况对叙利亚某些传统部门影响尤重，如纺织、服装和家具以及塑料业和食品业，尤其是家禽、鸡蛋、蔬菜和水果。而且，叙利亚同伊拉克一旦恢复正常关系，就会使叙利亚的出口达到最高的水平。

另一方面，危机造成的有形的和心理的影响，也引起叙利亚镑在邻近国家的贬值(至少10%)，这又增加了进口的成本。

危机造成的这些后果影响到外贸部门的三个组成部分：出口、进口和转口。我们在下面各段将对这三部分遭受的经济损失作出估价。

1. 出口方面的损失：

A. 叙利亚对科威特的出口

(a) 在1990年的前7个月，叙利亚对科威特的出口约为1 700万美元。照此推算，全年的出口肯定能达到3 000万美元。对科威特出口的突然中断，对国家和对出口商和制造商都带来了有害的财政影响。国库因之失去了出口商应按官方汇率兑换的那部分外汇(占出口额的25%)。此外，这些外汇的商业价值为其票面价值的四倍以

上,由于这种作法,国家可以得到占出口额19%的额外净收入。对科威特出口的中断同时也影响到各出口商,因合同不能如期履行及利润的损失约占出口额的25%。对制造商来说,所遭受的财务损失主要是因为出口产品价格下跌和工厂生产下降以及因此引起的损失。

仅就科威特而言,向该国出口商品价格的下跌和生产的下降估计已造成30%的损失。根据上述情况,停止向科威特出口目前造成的损失,一年估计为3 200万美元,细分如下:

- 19% 国库外汇损失: 570万美元
- 25% 出口商损失: 750万美元
- 30% 制造商损失: 1 900万美元

(b) 叙利亚对除科威特外的海湾国家和约旦的出口

叙利亚对除科威特外的海湾国家和约旦的出口额,如上文指出,在1990年原可达到约3.9亿美元,仅科威特即为3 000万美元。

据估计,这一出口额已减少25%,等于1991年损失9 000万美元。相应的利润损失估计为5 800万美元,细分如下:

- 19% 国库外汇损失: 1 710万美元
- 20% 出口商损失: 1 800万美元
- 25% 制造商损失: 2 250万美元

大家会注意到,对除科威特外的海湾国家和约旦出口所预计的损失率,低于对科威特出口预计的损失率,这是因为预计这些国家将能逐渐适应新的局势。

(c) 对伊拉克的出口

大家知道,叙利亚和伊拉克已准备恢复正常关系。各种迹象表明,双方为了重开彼此的边界而正要达成协议。此外,双方正要缔结一项协定,恢复用叙利亚油管输送

伊拉克石油，并以优待价格向叙利亚出售定量石油。但是，所有这些协定都已停止，因为叙利亚政府承诺执行联合国关于对伊拉克禁运的决议。

然而，这项承诺使叙利亚丧失了可观的经济利益，其数额相当于经济损失。我们实际上原予料对伊拉克的出口量会有所增加，而且经叙利亚港口的转口量会有所上升。虽然我们没有足够数据确切说明停止上述协定对出口所造成的损失，但两国贸易关系的发展趋势显示，伊拉克一向是叙利亚产品的传统市场，特别是衣服、纺织品和化学工业的某些产品，例如肥皂、塑料和食品。因此，我们估计叙利亚每年起码少赚1亿美元。

2. 进口方面的损失

如上文指出，叙利亚镑自危机发生以来已贬值10%。这一贬值有双重影响。

虽然这一贬值使出口品的价值和叙利亚人从外国汇回的款项以叙利亚货币计算有所增加，但它也使进口品的成本以叙利亚货币计算有所上升。如我们将这两种变化综合计算，其结果是国民经济每年大约损失1.5亿美元。我们是根据下列考虑得出这些数字的：

(a) 1991年的预计进口品价值(根据外贸统计数字)是21.43亿美元。假定进口量在危机之后仍保持同一水平，进口品的成本以叙利亚货币计算将大约增加2.14亿美元(约10%)。

(b) 在危机之前，叙利亚人从外国汇回的款项每年估计有10亿美元以上。我们预计这些款项总额将减少4.48亿美元，即跌至大约6.38亿美元(见附件二)。考虑到叙利亚镑的贬值，叙利亚人的汇款总额以叙利亚货币计算将增加大约6400万美元。

(c) 因此，叙利亚货币的贬值将使国民经济出现赤字1.5亿美元。

(d) 必须指出，这项估计是以下列假设为根据的：从经常出口所得的外汇总额相当于没有向海关申报的进口品总额。

3. 转口方面的损失

转口方面的损失估计每年大约1亿美元。确定这笔数额时，考虑到下列因素：预计过境前往海湾阿拉伯国家的转口量会有所减少；从叙利亚港口和领土运往伊拉克的商品扩充计划已予放弃；叙利亚与科威特之间的航班中断。

C. 旅游业停滞所造成的外汇损失

旅游业的损失是科威特和其他海湾国家避暑者突然却步不来所致。这一中断正发生在旅游季节的高峰期。我们估计这种局面将在危机发生之后维持12个月。我们还预计由于危机的影响来自其他国家的游客人数也会显著减少。这一危机除了产生各种直接影响以外（其中一种影响就是国家外汇收益的减少），它对各种旅游设施以及与这个部门活动有关的人员也大为不利。

我们估计因访客人数减少而每年损失的外汇总额达4.54亿美元。这一数字是根据下列考虑得出的：

(a) 本年的游客人数保持在1989年的水平；

(b) 虽然前往叙利亚的部分人士不能视为正常游客，但我们不能忽视他们在逗留期间所花的外汇。这是为什么归根结底所有访客都算是游客。

3. 实际上外汇损失估计数是根据宿夜数预计会因危机而减少这一估计算出来的。我们估计每一到达者每天花150美元。这一数字包括旅馆费用或备有家具的公寓租金以及在膳食、饮料、交通、购物或各种服务方面所支付的不同费用。

4. 宿夜数的减少是根据危机发生之前游客平均逗留天数计算出来的。我们将这一数据与危机发生之后的平均逗留天数进行比较，从而算出了假设的平均数，并将得出的减少数按国籍开列（见附件三）。

D. 国库的税收损失

叙利亚的有关机构给大批来自科威特的（叙利亚和科威特）人提供无数便利，包

括免税和特别豁免许多领域的现行法规和条例。此外，特别是公安、海关和教育机构还特别设法，接纳自海湾危机第一天就大批拥到的移民潮。对这些人提供的方便包括：

- (a) 车辆所有人免交进口车辆到叙利亚的关税。这项关税是每辆车115美元，为期四个月。自海湾危机开始以来，已有15000车辆进入叙利亚。
- (b) 进口汽车所有人可增加使用期一年，免予交税。
- (c) 旅客随身行李免交关税。
- (d) 搬家包括的家具和家用器具均给予过境待遇，免交关税。这类情况估计有3000件。
- (e) 新来的人的子女可以到叙利亚大中小学就读。他们在提出必要的学业证书之前，只是暂时入学。
- (f) 住在叙利亚旅馆的科威特人可免用外汇付旅馆费用。这种豁免和便利使国库损失税收达3100万美元。

此外，按照1989年第19号法令，在国外工作的叙利亚人每年应该向国家用外汇交纳一项特别税。税额视工作者在所在国的职位高低而定。非技术工人为50美元，工商业者和或工匠为700美元。估计在科威特的叙利亚居民每年交税达1800万美元。因此，这一数额被视为因海湾危机遭受的国库损失(见附件四)。

E. 科威特给叙利亚补助金的损失

在叙利亚与科威特经济合作范围内，叙利亚每年收到用于尿肥出口的补助金5000万美元。由于目前局势，这项出口已经停止。

F. 转口伊拉克石油的收入损失

由于执行对伊拉克禁运的联合国各项决议，停止了叙利亚与伊拉克原已签订的一项协定(见上文)。该协定规定，恢复由叙利亚油管输送伊拉克石油，并以低于市场

价格约50%的价格供应叙利亚400万桶石油。

三. 叙利亚的间接经济损失

如上文所述，叙利亚因海湾危机遭受的直接经济损失约达21.79亿美元(见附件五)。然而，海湾危机的实际影响不只限于这些直接经济损失。危机的经济影响及其产生的直接损害，加上各种心理因素，所造成实际财政后果远大于上述直接损失。还可以预料到，这种影响会持续相当长一段时期，在叙利亚政府能够控制局势之前，使叙利亚进入恶性循环，带来新的损失。由于缺乏数据，无法精确说明这种后果及有关财务损失。不过，根据经济规律，还是可以作一些预测。例如，外汇收入减少将会使叙利亚几年来付出很大代价设法维持平衡的国际收支出现赤字。还由于外汇收入减少，将更难找到资金进口必要物资(原料、机器和其他生产要素)，从而对生产和工资产生不利影响。

海湾危机还会引起通货膨胀。最重要的一点可能是叙利亚镑贬值，使进口成本增加，从而使货物和劳务的价格上涨，特别是不受国家控制的货物和劳务。这还将使银行存款所得利息的实际价值减少，从而不利于提高银行的存款数额。

出口减少将使某些部门的生产水平下降，使全国产品收缩。

而且，海湾危机会造成深远的心理影响，由此产生的忧虑将使私营部门在物品和劳务生产方面的投资放慢。

附 件 一

科威特境内的叙利亚侨民 所受的经济损害估计 (以百万科威特第纳尔计)

商人、业主和工匠(20 000人)

店铺和设备(20 000处×30 000第纳尔×100%)	600
商品(20 000处×40 000第纳尔×80%)	640
交通工具(20 000×5 000第纳尔80%)	80
存款和现金的贬值(20 000×20 000第纳尔×93%)	372
未付款项和损失存款(20 000×5 000第纳尔100%)	100
杂项(20 000×2 000第纳尔×100%)	40

共 计	1 832

雇员(30 000人)

薪酬损失(30 000×500第纳尔×10年×100%)	150
存款和现金贬值(30 000×10 000第纳尔×93%)	279
损失存款(30 000×1 000第纳尔×100%)	30

共 计	459

这两类人的住房和财产(50 000人)

家具、家用器具和服装(50 000×10 000第纳尔×60%)	300
贵重物品和手饰(50 000×2 000第纳尔×50%)	50
轿车(10 000辆车×2 000第纳尔×100%)	20

共 计	370

总 计	2 661

(26.61亿科威特第纳尔)

-
- * 这一数目应根据以下汇率换成美元:1美元=0.29科威特第纳尔(得出的数字是91.75亿)。

附 件 二

转移资金的减少

1. 私营部门从除科威特以外的国家进口价值总额(官方统计数)	8.68亿美元
2. 公共部门的进口的25%	3.02亿美元
3. 靠转移资金帮助的进口总额(1-12)	11.7亿美元
4. 科威特境内的叙利亚侨民在上述款项中所占的比例(估计数)	30%
5. 科威特境内的叙利亚侨民提供的进口资金估计数(4×3)	3.51亿美元
6. 私营部门从科威特的进口总额(官方统计数)	2 500万美元
7. 科威特境内的叙利亚侨民提供的进口资金	60%
8. 科威特境内的叙利亚侨民为科威特进口品提供的资金(7×6)	1 500万美元
9. 叙利亚工人的外币平均储蓄(估计数)	5 600美元
10. 在科威特的叙利亚工人人数	50 000人
11. 个人积累的外汇汇款额(10×9)	2.8亿美元
12. 科威特境内的每个工人每年寄回的实物价值(估计数)	2 400美元
13. 科威特境内的全体叙利亚侨民寄回的实物价值(12×10)	1.2亿美元
14. 其他国家的叙利亚侨民提供的进口资金	8.19亿美元
15. 其他国家的侨民的汇款的减少(估计百分比)	10%
16. 其他国家的侨民的汇款的减少(15×14)	8 200万美元

附件三

旅游部门遭受的财务损失

国 稷	1989年 游客人数 (以千计)	危机以前 的过夜旅 客人数	因危机造成 的过夜旅客人 数的减少 (以百分比计)	因危机造成 的过夜旅客人 数的减少 (以千计)
科威特人	14	20	100%	280
海湾阿拉伯人	102	20	100%	20 040
约旦人和				
黎巴嫩人	701	1	20%	140
其他阿拉伯人	80	5	25%	100
伊朗人	208	10	15%	312
土耳其人	140	3	25%	105
其他国籍	118	2	20%	47
-----	-----	-----	-----	-----
总 计	1 363			3 024

旅游部门的财务损失: 3 024 000名过夜旅客×150美元=4.536亿美元

* 这一数字是把第2栏和第4栏相乘得出的结果。

附 件 四

国家遭受的财务损失估计 (以千美元计)

侨民的税捐:

20 000名侨民×600美元+30 000名侨民×200美元 18 000

车辆进口税:

15 000辆车辆×115美元 1 725

车辆进口税(许可证延期):15 000辆车辆×115美元×3美元 5 175

随身行李的关税:

15 000辆车辆×1 000美元×25% 3 750

个人用品的关税:

2 000个搬运箱×10 000美元×75% 15 000

教育和行政服务(初步估计) 5 000

共 计 48 650

(48 650美元)

附 件 五

直接经济损失总额

(以百万美元计)

叙利亚侨民转移资金的减少	848
<u>来自科威特的转移:</u>	766
资金转移(进口资金)	366
资金转移(国内储蓄)	280
随身携带(商品、礼品)	120
<u>来自其他国家的转移:</u>	82
外贸部门遭受的损失	415
<u>出口</u>	180
目的国:	
科威特	22
其他海湾国家和约旦	58
伊拉克	100
<u>进口</u>	150
过境税	100
旅游部门的损失	454
<u>与石油有关的损失</u>	360
因停止实行让伊拉克石油过境的协定所受的损失	300
相当于石油的实际价格和伊拉克所给的优惠价格之间的差额的损失	60
外国赠款和补助的损失	50

科威特(出口尿肥)	50	
国库的财政损失(关税、税收和服务)		52
侨民的关税	18	
车辆进口税;延期一次	7	
个人用品和随身行李的关税	19	
给新来者的行政服务	5	
教育	3	

		总 计 2 179
		(21.79亿美元)